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Az önálló vámterület.
Anyagi szempontból kétségtelenül u leg­

jobb volna drága hazánknak az önálló vám­
terület és bank 1908-tól kezdve, ha ki­
egyezni az osztrákokkal nem tudunk ezen 
jogunkat érvényesíthetjük, de úgy látszik 

csak egy módon.
T. i. a jelenlegi kabinet elvállalta a 10 évi 

gazdasági közösséget és a kiegyezés meg­
kötését.

Ha utóbbi nem sikerülne, a kormány 
szándékai szerint a kabinet baadhatuá le­
mondását és akkor az uj kabinetet mi sem 
kötné, s egy függetlenségi kormány jöhetne, 
melynek keze szabad és mely az önálló 
bankot és vámterületet megcsinálhatná.

Ezt a módot lehet, hogy kénytelen lesz 
a kormány megkísérelni, bizva az ország 
függetlenségi szellemében és a bécsi körök 
alkotmány-tiszteletében, melyben azonban a 
nem»élnék nem egyszer volt alkalma csalat­

kozni.
A jövőbe senki sem képes belátni, de 

kétségtelen, hogy a legeiőselb fegyver az 
ország kezében van, ez pedig a közös vám- 
teiület és bank megtagadásából áll és jog- 
érvényesen nem köthet a hatalom nélkülünk 
kiegyezést, 14. § hiányában.

A külön vámterületből az ország haszna 
kétségtelen, az autonom vámtarifával átlag 
legalább 20°/„ lehetne a vám, a mi 1200 
millió után 240 milliót tesz ki.

Ha pedig a vámvédelem iparunkat növel­
vén a behozatal apadna s ezzel mondjuk 
évenként 100 millió behozatal utáni vámot 
vesztenénk, akkor munkabérekben nyernénk 
40% ot.

Egy példával élve tegyük fel, hogy C év 
múlva apadna a behozatal 000 millióval, 
ezután nyerne az iparos munkabérben 40%- 
kal 240 milliót, egy évben, a megmaradó 
600 koiona behozatal után pedig nyerne az 
állam 20% vámmal 120 milliót, de a COO 
millió jpartermelés után is nyerne egyenes 
adó és indirekt adókban, vasúti viteldijak­
ban slb. 20%-ot, azaz állami bevételünk 
feltétlenül még 120 millióval gyarapodnék, 
az. iparos tehát nyerne 240 milliót munka­
bérekben, az állam pedig szintén 240 mil­
lió jövedelmi többletet.

A mi quotánk 34% százalékkal 64 mil­
lióra megyen, ha hadseregünket mi tartanók 
el 44°/o költséggel 88 millióba keiülne, sőt 
ha kétakkora költséget is számítunk a szá­
razföldi és tengeri haderőre, akkor is 176 
millió volna a költségünk, amiből a mostani 
quotát 64 milliót levonva 112'millióba ke­
rülne egy kétszer nagyobb önálló hadsereg 
és ennek költségei fedezése után is még 
mindig maradna az önálló vámterület mel­
lett 240—112 = 128 millió állami fölösle­
günk, s az országnak kivándorlás uljáui el- 
vérzését is uiegtudnók akadályozni.

Mindenképpen érdemes tehát az önálló 
vámterületre törekedni.

Az erre törekvő kormány-férfiakat és füg­
getlenségi pAi tot az ország cserben hagyni 
nem fogja, ha jól megértetik vele anyagi érde­
két. s az anyagi erősödésből folyó többi követ­
kezményeket,; melyek egyike az. lesz, hogy 
Galiczia és Bukovina a magyar vámterület­
hez fog csatlakozni; részint földrajzi hely­
zeténél, iészint pedig gazdasági fejlődésének 
hasonlóságánál fogva és ebből idővel a poll 
tikai kapocs szorosabbá válása fejlődhetik 
ki, ép ez eset következvén be Dalmáezia, 
Bosznia és Herczegovinára nézve.

Ily módon a gazdasági és népességi súly­
pont is Budapestre esvén, önként, fog bekö­
vetkezni az uralkodó család elmagyarosodása 
és a budai királyi vár régi fényének újra 
felragyogása.

Szemle,
A függetlenségi pártban ismét akadt egy 

elégedetlen, a k t le kell és — bizonyosan 
— le is fognak csillapítani.

Luby Géza, szatmármegyei képviselő a 
kormány és a négyvennj olezas politikai párt 
magatartásáról igy nyilatkozott:

A függetlenségi párt az én bitem sze­
rint az elvek züllésének lejtőjén vau. Hi­
szen olyan politikát folytat, amely éppen 
elvei ellen van. Sokan belátják ezt a párt­
tagok közt, azonban cselekedni ellene senki 
sem tud, vagy nem mer. Nem is hiszek ab­
ban, hogy a függetlenségi pártból többen 
ki fognak lépni. Ha valóban kenyértörésre 
keiül a dolog, mindenesetre a kiegyezés 
kapcsán, legföljebb tízre vagy tizenötre te­
szem azoknak számát, akiknek kilépése 
elkövelkezhetik. A többiek, akik elége- 
detlenek, benn maradnak a pártban, mert 
nyilván mandátumaikat féltik és egyedüli 
üdvösségüket Kossuth Ferenezben, az ő 
protekeziójában és nevének varázsában látják.

Én a mai politikai helyzettel szemben 
nyíltan vallottam kezdettől fogva állásponto­
mat. Jóllehet, függetlenségi programmou ál­
lok, a pártkörbe másfélév óta nem járok föl 
és nincs is szándékom följárni. Egészen le­
hetetlennek tartom a mai helyzetet. És 
én, aki az előző kormányoknak, a szabad­
elvű kormányokat értem, mindenkor ellen­
sége voltam, ma kénytelen vagyok kalapot 
emelni Tisza Kálmán, Széli Kálmán és Tisza 
István gróf előtt is. Ok sokkal őszintébb 
és igazibb politikát csináltak, mint a We- 
kerle-kormány.

Zboray Miklós, a néppárti képviselő a 
másik elégedetlen, igy nyilatkozott:

Mi már torkig vagyunk és a mostani ál­
lapotokat nem türjük tovább. Nagyon is jól 
tudjuk, hogy a kiegyezés, még pedig a rossz 
kiegyezés teljesen készen van. Azok az újabb

tárgyalások és a kormány által hangoz­
tatott nehézségek, mint csupa komédia. Ez­
zel bintenek port az ország szemébe és igy 
akarják megmutatni, hogy ők milyen nagy 
emberek és milyen nagy- nehézségekkel kel­
lett megküzdeniük. Ami most történik, mind 
csak a hatás miatt van, hogy azután majd 
október 10-én egy szeuzácziós an!rét bizto­
sítsanak maguknak. Majd feláll Wekerle 
üt' és azzal a pózzal, mint annak idején 
Széli Kálmán, mikor a ICörber-féíe kiegye­
zést csinálták, drámai pátosszal azt fogja 
kiáltani:

— Uraim, csatából jövök, rajtam vau a 
csata pora. Adjunk hálát az istennek, hogy 
sikerült ezt a csatát megnyernünk.

Ez azután olyan hatásos lesz, hogy a füg­
getlenségi párt óriási tapsban fog kitörni 
és ebbe a zajba belevész Wekerle szava, 
amelyben beadja, hogy egy csomó millióval 
terhelte meg újra az országot és nekünk 
hallgatni kell majd, mert ránk fogjak, hogy 
darabontok vagyunk.

A mi az alkotmánybiztosit,Okokat illeti; 
amit Audrássy hoz, azok nagyon ártatlan, 
kis dolgok. Főkép a vármegyék autonómiájára 
vonatkoznak. Csak tetszik tudni, itt is úgy 
kell tenni hatás kedvéért, mintha őrült ne­
hézségekkel volna ez is összekötve.

Mit fog szólaui a nemzet, kérdi az Egyet­
értés, hogy a függetlenségi párt még most 
is csak „tartja“ elveit? Ez érthető volt 
akkor, mikor kisebbség volt; ekkor a nem­
zettől delegált kincsőr volt. De hogy vállal­
kozhatni ilyen szerepre egy többség, mely­
nek háta mögött a nemzet sorakozik ? A 
többség nem tarthat semmit; a többség 
csak érvényesítheti elveit, sorban, 
egymásután, gyors tempóban !

Képviselőtestületi közgyűlés Abrudbányán.
Hosszas, de unalmas is lenne kimerítően 

referálni a f. hó 14-én tartott közgyűlésről.
A polgárság életébe mélyen bevágó pontra 

az 1908. évi költségvetésre kell csak szorít­
kozzunk. A f. év folyamán a pénzügyi bi­
zottság azon ajánlatára, hogy fedezet bőven 
vau, a képviselőtestület a polgármester fize­
tését a törvény kívánalmainak megfelelőieg 
fölemelte. Felemelést határozott altkor a r. 
kapitánynak és a városi jegyzőnek is. Utóbbi 
ellen, mert a tanácsosok és a kezelő sze­
mélyzet fizetésének rendezése elutasittatott, 
felebbezés történt. Érthetetlen is, hogy a 
jegyző fizetése több legyen, mint a tanácsosé 
s jogtalan lenne ennek bármi utón való 
keresztül vitele.

A pénzügyi bizotlságot a pártpolitika 
vezette az utóbbi esetnél, mint a hogy ve­
zette a jelen közgyűlésnél is.

Honorálni azt, a ki szolgálatot tett a



2. oliliil Közérdek. 77. szám.

választásnál! ez a választás óta a jelszó. 
Vezetni a polgárságot egyesek érdekéért s 
nem tekinteni a város és a közös érdeket, 
ez lelkesíti csatára minden vonalon a tisz- 

, telt vezéreket.
Ütni azokat, kik a polgárság érdekéért 

küzdelemben őszültek meg.
A költségvetés igazolta és igazolja hogy 

a pénzügyi bizottság nem nézett utáuna, 
hogy fedezel ez évben sem volt, s hogy az 
egyesek érdeke, a kortes szolgálat meg­
gondolatlansággal való jutalmazása volt az 
irányadó.

Ezt a pótadó felemelése igazolja, mert az 
11)08. évi költségvetés 8°/o pótadó emelést 
mutat. Hogy kinek volt altkor igaza; ezt 
ez az emelkedés igazolja.

A félrevezetett polgárok álomból ébredtek, 
de elkellett fogadni, mert a kitérésnek útja 
nem volt.

Természetesen a közgyűlés a tanácsosok, 
a főorvos és kezelő személyzet kérését most 
is elutasította. Megjegyzem, ezek nagy része 
nem fii egy követ a pénzügyi bizottság 
elnökével s ezért ütni és ültetni kell.

Nagy kavarodást okozott a központi vá­
lasztmány megválasztása. A szavazó lapokat 
dr. Lukács Antal előre meg nem kérdezve 
senkit, saját szakállára állította össze. Amíg 
a választók a volt tagokat akarták beválasz­
tani, ó a többségnek markába nyomta s ki­
buktatta az. arra való egyéneket. Akik észre­
vették, nem szavaztak. Nem szavaztak főleg, 
mert belátták, hogy itt nem csak a párt­
szempontok, de a vallás is belejátszik, a 
mennyiben a protestánsok nagyrész,ben mel- 
lőztettek s a katliolikus elsőbbség volt az 
irányadó.

Ez ellen egyes polgárok ki is törlek s 
úgy látszik megszakították a vezetővel való 
közösséget.

Az igazságban és pártatlanságban kipró­
bált. tagok helyett bevittek olyanokat, kik 
a gyűléseken rész.tvenni nem szoktak, kik a 
hazaszeretet is átruházták képviselőjükre, 
kik azt sem tu Iják mi az a központi választ­
mány. Azt mondják a kavarodásnak folyta­
tása volt. a gyűlés után a kávéházban is, hol 
nem kellemes meglepetésben részesült a 
szavazó tagok gyártója, hol az a szentenczia 
lett. rá kimondva, hogy ezt vele szemben 
megtorolják a vármegyei bizottsági tagok 
választásánál.

Ideje volt, hogy értelmes polgáraink be­
lássák hova vezet a nemtörődömség, s hogy 
a saját érdekük mellett a tiszta érdeket 
kell szolgálni.

Természetesen már előre mellüket verve 
kiabálják, csak nem szavaztok a románok­
kal. Kérdem, hát Lukács Antal és Bonaj 
Istvánt, kikkel paktáltak, mikor hat évvel 
ezelőtt bejutottak ?

Hol volt akkor a hazafiság ? Vagy talán 
ez köpönyeg?

Egyebekben közgyűlésünk lejárt csende­
sen; leszámítva azt, hogy az egyik óvónőtől, 
mert kálvinista, megpróbálták megtagadni a 
kért 8 km. tűzifát, amivel azonban felsültek.

Színház.
Pénteken este Martos Ferenc z és 

Huszita Jenő gyönyörű zezéjli „GUI Brbá“ -ja 
ment. Ezen estén úgy a karmester művé­
szetében, valamint színészeink kiváló játé­
kában gyönyörködhettünk.

A szereplők közül mint mindig, úgy most 
is Szalay Vilmának jutott a babér („Gábo r, 
magyar lantos“ szerepében, változatos öltö­
zékeivel, kedves játékával, valamint kelle­
mesen csengő hangjával kötötte le a közön­
ség figyelmét.

Jól alakított Kulinyi Karola Leila szere­
pében.

Fekete (Gül Baba) remekelt.
Kőhalmiban (Mujkó muzsikus czigátiy) 

Szalai Vilma elég jó partnert kapott.
Általában a többi szereplők is, nők és 

férfiak egyaránt törekedtek megállni helyüket.
Szombaton este Feld Mátyás és Barna 

Izsó bohózata „Stern Romeo“ a china! po- 
mádégyáros került színre; habár a darab 
maga egy Ízléstelen bolondság, mégis elég 
szórakoztató.

Deák a czimszerepben nagyon jó volt. Ő 
még fiatal, szerény és eléggé tehetséges 
színész, idővel sokra viheti. Coupléiért sok 
tapsban részesült.

Lorissou nővérek (Szalay, Kulinyi és 
A bony i) orfeumi énekes- és táuczosnőic csi­
nosak voltak, kellemesen énekeltek, ügyesen 
tánczoltak, köztük Szalay, mit talán monda­
nunk sem kell, nagyon kedves volt.

Dicséretet érdemelnek még a nők közül 
D.-Fonó Gizi és Sáska Ilona, kik mókás 
szerepükben jól alakítottak.

Folyó hó 23-án, hétfőn, Kerekes Mi­
hály „Obrenovits Sándor és Dr.tga királyné“ 
cziniü színmüvét szedte elő a jó direktorunk.
A darab nem igen vonzott, még zóna-elő­
adásban sem. Ezen nem is csodálkozhatunk, 
mert „panorámában“ és „villanysziiih tzbaii“ 
még meg-meguézzük, de sziuházba valónak 
m m találjuk

A mű maga is gyenge alkotás, mely — 
miután aktualitását elveszítő — irodalmi 
értékkel sem bír.

Vasárnap adták a budapesti uépszinhIz- 
nak volt állandó műsordarabját, Vidor Pál 
népszínművét, az „Ingyenélők“-et. Mintha az 
összes színészeket valami kellemetlenség za­
varta volna meg, annyira idegeskedtek. Egy- 
egy része a darabnak teljesen el volt szeles- 
kedve, kapkodva, amihez p ;dig — ismerve 
e társulat szabatos mozgását a színpadon — 
különösen vígjátékoknál és könnyebb nép- 
színműveknél, nem vagyunk hozzászokva.

Kiváló típusa volt Boros Ilanzi (Kuuliegyi) 
a budapesti külvárosi — még mai nap is 
sok helyt németes dialektussal beszélő u. n 
„Spiszbürgereknek“. Méltó pártuere felesége" 
Mari (D. Fonó Gizi) nevetségesen előkelős- 
kodo Sauwirtliné szerepében. Jól alakított 
(Eszter) Kulinyi Karola, ellenben ez alka­
lommal nagyon túlzott Weiner Vilmos (Fekete) 
Szép öreg anyóka volt özv. Fürgéué (Sáska 
Ilona). Kár hogy még mindig nem gondos­
kodott Kun hegyi megfelelő férfi énekesről, 
mert. akkor--más szerepkörben — volna al­
kalmunk Rónait is dicsérni. Első helyen

kellett volna a társulat szemefényéről Sza­
lay Vilmáról (Sárika) megemlékezni, inert 
mint a társulat csalogánya mindig kedves 
játékával és csengő hangjával, melyet min­
dig hatásosan és tisztán kezel, általános 
elismerést követel.

Eredeti magyar vígjátékban gyönyörköd­
tünk kedden este, amidőn is meg nem 
érdemelt közönyösség folytán, majdnem üres 
ház előtt adták a kifogyhatatlan humoru 
Sipulus „Napoleon öcsém“ ez, darabját. 
Állandóan derült hangulatban tartották szi- 
nészeink a kevés számú, de intelligens kö­
zönséget. Deák kiválóan kreálta a c/.itnsze- 
repet, melyet Sipulus maga is szívesen élve­
zett volna végig. Nagyon jó volt Alföldi 
mint Fttlöp színházi súgó. Nem is volt még 
itt annyi tapsban és iámpaelé hívásban része 
soha. A többi szereplők is dicséretre méltón 
állották meg helyüket és éppen ennek kö­
szönhetjük, hogy oly összevágó zavartalan 
előadásban volt részünk.

— sz. —

Vegyes hírek.

itj.

— Lapunk mai száma 4 oldalon
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
elöfiratóseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Személyi hir. Szilágyi Farkas, a 
nagyeuyedi ev. ref. egyház köztiszteletben 
álló lelkésze, ki gyógykezeltetése végett 
hosszabb időt töltött Segesváron, júbarátai 
és tisztelői nagy számának őszinte örömére 
,ó egészségben visszaérkezett Nagyenyedre. 
Örömmel üdvözöljük körünkben.

— Eljegyzések. II e n z e I y Ammskát 
eljegyezte itj. G. Képes Ferencz m. kir. 
posta- és távirdatiszt N-.tgyenye len. — 
Virágh Karolát, Kunhegyi színtársulatá­
nak jeles tánezosnőjét eljegyezte B a k t s i 
Sándor oki. tornatanár.

— Menyegző Ifj. Mél ász János hely­
beli kereskedő és Babos Irén, özv. Btbos 
Díváimé kedves leánya, í. hó 23-án esküd­
tek örök hűséget egyintsnak. A polgíri kö­
tés után az egyházi áldást t. Weinrich Fri­
gyes ev. lelkész adta az uj párra, szép 
beszéd kíséretében. A nászuagyi tisztet dr. 
Winkler Albert és Táligei József teljesítet­
ték. Boldogságot az uj párnak.

— Időjárásunk kitartóan száraz és 
enyhe. Nappal meleg, de az est- és éjszaka 
mái etősen hűvös. A szőlő már szinte egé­
szen eiettnek mondható. Mindenesetre úgy 
mennyiségben, mint minőségben jó közepes 
termés várható.

— Az erdélyi ref. Egyházkerület
folyo évi rendes közgyűlését november hó 
9-dikén kezdi. Ezen közgyűlésnek különös 
étdekeSáéget ád azon körülmény, hogy a 
zmnati törvények alapján redukált létszámú 
Egyházkerületi közgyűlésnek ez lesz az első 
ülése.
- Az ifjúság kirándulása Aradra.

A Bethlen-kollégiuin tanárkára minden al­
kalmat felhasznál arra, hogy az ifjúság lel­
ketlen a hazafias kegyelet nemes érzését
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nőies férfi divatáru, felmenni és rövidáru raktára; temalkezési és hniiaváiiitás .111,1* ij..Bátorkodunk a é. helyi * vidéki kw„,,v sji,„8 8 1311313,3 *lP»/«llf», Fllíf 3. SZÍB

női <5, lórii divatára, fel,érne,„(Lé, rdvidár“ "l°l''Ua berto<ewtt
h0' jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás m‘lieft „ , J a“l£ra fölhívni,

...... m$|lett szerezhető be minden Mnir«á„iatTe“BtkM^ ~ncle,é.ét és,I_Ui,,tAS| be minden szükséglet, 
ik "Hllett esiközliluk.j egyszerű és díszes kivitelben
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ébren tartsa és fejleszsze. Jövő hó 5-dikén 
Aradra megy tanárainak vevetése alatt egy 
tekintélyes számú kiránduló csapat, hogy már­
tírjaink sírjánál merítsen történelmi okulást 
és fokozott kötelességérzetet a függetlenség 
szent eszméjének bajnokai és vértanúi iránt 
való kiapadhatatlan kegyeletre s az általuk 
vérrel jelzett ösvényen való lankadatlanul 
kitartó előlialadásra.

— Téves hírekkel szemben közöljük, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Szilády Zoltán Szabad Lyceumának összes 
tanárelőadóit liszteletdijban részesítette. Min­
den egyes előadásra 20—20 koronát utal­
ványozott ki, a mit az illetők át is vettek 
és a tanulók jutalmazására szolgáló Termé­
szetrajzi Alaphoz csatoltak. Ezekkel együtt 
a Természetrajzi Alap 6G0 koronára emel­
kedett.

— Erdei munkások gyötrése. Vasár­
nap a városnak dolgozott erdei munkások 
bejöttek heti munkabérük felvétele végett 
a városházához és ott vártak reggeltől délig 
anélkül, hogy fizetést kaptak volna. A mun­
kás joga a heti utólagos munkabérre éppen 
oly nagy, mint a tisztviselőé a litvi olőle- 
ges fizetésre. Mit szólnának a tisztviselők, 
ha egy hó múlva kapnák a fizetést a meg­
szabott időn túl.

— Leopold Gyula, az „Általános Tu­
dósitó“ szerkesztője és hirdetési iroda tu­
lajdonosa Budapesten 11 év óta fejt ki agi­
lis tevékenységet, hogy a sajtó és hirdetők 
érdekét összeegyeztesse. Bátran állítható, 
hogy Leopold Gyula irodája nagyban hozzá­
járult, hogy a reklám hazánkban is terv­
szerűen és hatásosan fejlődjék, hogy a ke­
reslet és kínálat legkényelmesebb és legol­
csóbb közvetítője minél j >bban emelje a for­
galmat és befolyásolja a versenyt. Ismerik 
ma már a kereskedelmi, gazdasági és ipari 
üzletek, vállalatok, hogy az állandó, ügyes 
és észszerű reklámozás emeli hiruevüket, 
növeli forgalmukat, gyarapítja vagyonukat. 
Nem oly könnyű azonban a sikeres reklámo­
zás; nagy gyakorlat, tapasztalat, tu lás és 
szorgalmas munka szükséges ehhez. Tudo­
másunk szerint Leopold Gyula nagy appará­
tussal dolgozó irodája felel meg kitünően 
hivatásának és örvend nagy bizalomnak, 
miért is nemcsak legnagyobb magyarországi,- 
hanem a tekintélyesebb és legelőkelőbb kül­
földi czégelc is állandó üzletfelei, mert ki­
váló szakértelemmel, felülmúlhatatlan pon­
tossággal, odaadó lelkiismeretességgel és na­
gyon szolid árak mellett eszközöl bármiféle 
hirdetéseket, reklámokat úgy az összes buda­
pesti és vidéki, mint a külföldi lapokban 
és naptárakban.

- Nemzetközi Baromiikiállitás 
Budapesten. A Baromfitenyésztők Országos 
Egyesülete az idén november hó 28 dikától 
deczember l-ig nemzetközi baromtilciállitást 
rendez, amelynek védnöke Auguszta föher- 
czegasszouy Ő cs. ős kir. fensége, diszelnöke 
pedig Darányi Ignácz fcldinivelésügyi minisz­
ter. A kiállításon igen sok dij kerül ki­
osztásra s az állami és magáudijakon, érme­
ken kívül a tértiij háromnegyed része kerül 
kiosztásra. A kiállítás a városligetben levő 
gyönyörű iparcsarnokban lesz. A kiállítás ke­
retében nagygyűlés lesz, amelyen a baromfi- 
tenyésztés legfontosabb kérdései kerülnek 
megbeszélésre. A kereskedelemügyi minisz­
ter teherszállítás kedvezményt engedélyezett 
s a nagygyűlés tagjai részére személyszállí­
tási menetdijkedvezuiényt is helyezett kilá­
tásba. Tervezetek és bejelentési ivek kap­
hatók a Baromfitenyésztők Országos Egye­

sületénél Budapest, IX, Ültői-ut 25. Köz­
telek.

— Czimbalom újdonság! Erdélyi De­
zső ismert nevű zenetanár és czimbalom mű­
vész átiratában 101 uj dal jelent meg ezim- 
balomra. A 101 magyar népdalban van 30 
könnyű, 30 közepes, 40 nehezebb letétű dal 
és záradékul a hires „Luvotta szerelme“ 
c/.iinü magyar ábránd. Ezen remek ízléssel 
és igen hálás átiratban összeállított 101 
dal ára: 4 korona. (Megrendelhető Erdélyi 
Dezsőnél, Budapesten, III. kér., Lijos-utc.,a 
68. szám. E dal gyűjteményt a czimbalom 
kedvelő közönség figyelmébe ajánljuk.

Kelelős szerkesztő: 

ür. MÜLLER JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Nyílt-tér.

A tüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emuláló azonnal 
használandó. A SCOTT-féle Emulsio nemcsak 
a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egész­
séget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek.

A SCOTT féle Emulsio specifikus meg­
bízható szer

mindennemű tüdőbaj
ellen és nemcsak biztos szer, hanem a 
legolcsóbb is. Nagyfokú gyógyító- és láp­
ereje annak tulajdonilhaló, hogy előállí­
tásához a legfinomabb, legtisztább és leg­
hatásosabb anyagokat, melyek egyáltalán 
beszerezhetők, veszik, továbbá azon tulaj­
donságának, hogy az eredeti felülmúlha­
tatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán 
nemcsak Ízletes, hanem rendkívül köny- 
nyen emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az F.mulsió vá-

scm-üféic
gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Egyenruhákat
a legszebb, legjobb és legtartósabb 
kivitelben, egyeves önkénteseknek 
előírás szerint készít a 76 é,v óta 
fennálló és legjobb hírnévnek örvendő

eívenruhízati intézet
HIRSCH BUDAPEST, V., 

Dorottya-utcza II. sz.

Kedvező fizetési feltételek. Árjegyzék 
ingyen és bérmentve.

Szabászt kilátóm az intézet saját kunságán küld.
176 8-3

1099 — 1907 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1907. evi V. 302 
sz. végzése következtében dr. Garda Kálmán ügyvéd ál­
tal képviselt Erdélyi erdőipar részvénytársaság javára 
Baráezi Sándor és t. elleu 8920 kor. s jár. erejéig 
1907. évi április hó 10-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 75Ó kor. becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: Buáezi Albertnál házibutorov, 
esőstörökbuza, disznók stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 302.6 száma végzése folytán 892) korona tőke­
követelés, ennek 1899. július 5. napjától járó 6* 
kamatai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Tövisen az alperes lakásán leendő megtartására 1907, 
évi október hó 3-ik napjának délelőtt 10 órája hr..ár­
időül kitüzotik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén beesáron alul is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi szeptember hó 11-én.
Gajzágó Simon,

; 188 i_l kir. bir. végrehajtó.

Nagyérdemű vevökűzönség!
Van szerencséin a ti. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 

hogy a helybeli piaczon Vár-épiiict S. sz. alatt

női- és férfi-divatiizletst
nyitottam, hol állandóan dús választékban tartok jómiuőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gyennek-czipőkoí, férfi- és fiu- 
kalapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket,.!

Továbbá vásznak, flanelek, czibeliri, lodenszövetek, szőttes, zephir, 

cretonok, parkotok. Újdonságok női divatkelmék ós cheviotokbm. 
Ágy téri tők, függönyök, paplanok és még sok itt 6,1 nem sorolt czikkuk.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel es/.köVö.n és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyait, hogv 

az üzletben lévő összes csikkeket feltű nő olcsó gyári ári) Ul s/A- 

niithatom.
Ezek után kérem a n. é. vevóközönség becses pán fogás it, hogy 

alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa,
18-2 4-25 Vár-épület 8. szám.
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Kiadó lakás.
Szenlkiiáty-utcza 82. szám alatt szép 
ulczai lakás (két szoba, konyha stb.) 
f. hó 29-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.

UEB

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN._ _ _
iiMmiiiiiiiniiimiimiiiiMiiiiMmiiiiiiMiri  iimmimimiii inn mini

Erleíili in a t. vevőközönséget, hogy őszt és 
léli bevásárlási uliimriil haza rkezlem. Iiak- 
távanion varinak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, 11, m. flanelek, seheviotlok, angol sző­
ve! ek, delének és minden minőségű barkhettik. 
Blnz njdonsiigok. Női, fő ifi és gyermek ezipókben 
az országhirü Viiczi Kobrnk-gyárnak égj e- 
düli buktám. Nagy választékú hazai gjárt- 
iii állj ii vászcnáruk és feliéi neműik, kalapok, 
kis-yiik, harisnyák, flanellakarók, paplanok és 
matráezok.

Állandó nagy uilnszték női mhndiszekben, 
selymek és bélésáiukban. Gyásziuha kelmékben 
meglepő választék.

'1 einetkezési czikkek, sirkoszoruk stb. fel­
ülni) olcsó árukban szerezhetők be.

Tanuló ifjúság részére szükséges áruk
nagy választékban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási válnszték! -
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Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap

AZ ÚJSÁG
%

Előfizetési ára;
Egész évre . . _ 

Félévre _ _ _ _ 

Negyedévre . _ 

TíV/ő/ hónapra _

28.— kor. 
lé.—

7.— M

240 „

Megrendelési czim: „AZ VJSÁG“ kiadóhivatala, 
Budapest, MI., Bákóczi-út A4.
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Hegyi János
müíekatos és gépjavító műhelye
NAGYENY1DEZS, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű i] útit-, niü- és géplnkalos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épűletvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany csengők, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végi e mindennemű gőzcséplök, moto­
rok, szivattjrk és-mvellyuikuuk, gaidssi gj g,j,], , 
eszközök ponlos és figjelnus javítását és ezeknek szín 
tén gyári árakban való 
beszerzéséi. — Ajánlom a 
gszdakbzönségnek saját 

műhelyemben essziálliloU 
elpusztiihatallan aozélfejü
fííiri í v:,í°r4ta»t- m*]>eíet #“!«■ mellett 
felelősseggel adok el, nem telezőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

bzakmuuil a vágó köllségvtléssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

12 77-104 HEGYI JÁNOS,
mulakalos és gépjavító műhelye

........................................ mii-
Feszvénylöke: 4C0GOO kor. Tartalékalap 200.000 kor.

..1111111    ... Illlllll 1111111111111111111111111111111,1111

kölcsönt ad 1 eiáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
POiejpg^(kre, jobiif jü péuziniézetck részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj ói ej Jeti.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál 

számÜoHtinaSy8'íga SZeriUt ^^ónyösebb feltételek mellett 

Allandá bsíélef r>% kamatláb mellett fogai el.

Nyitva áll hétköznap d. e, 9—12, d. u. 3—4 óráig.
Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt

Vásárol
Leiéibe

FISCHER TÁRSA NAGYENYED 216 86Alsó-Fehér

nMm ufcóamii

* legszebb 
gyümölcsfák.

Kifogástalan
MálóoltiánjoL

80.000 eyümólosfa oltvány
1 millió gyQmöksta.alany 
I millió tlókeritti »emelt

Sélilérfák a Disznseqék a Rózsák. 
Bogyogyürnólcsüek stb

H/amllUd Bxólóoltvany
Európai ét amerikai jlma é| 

gyókerra Jiólóvetaiók tik

Árjegyzék és művelési utasítás ingyea

---ESjLT Fa~ » SZÖLÖOLTVflNTISKOLflK FISCHER á, Táati é, AMBROSI M.


